



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2015年12月

星期六 5 日

农历乙未年十月廿四

第11828号 (总12401号) 今日8版

12月4日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 收盘
3524.99 12329.18
成交量 成交量
251.74亿股 268.07亿股

12月4日波动最大行业走势图

收盘 跌跌幅 成交量
3319.67 -2.90% 26.29亿股



前10月全国规模以上煤炭企业利润同比降逾六成
国家发改委数据显示,今年前10个月,全国规模以上煤炭企业实现利润同比下降62%;国有煤炭企业整体由去年盈利300亿元转为亏损223亿元,煤炭行业下行压力仍然较大



习近平出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会开幕式并发表致辞

提出把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,全面阐述中国发展对非关系政策理念,宣布深化中非合作重要举措

本报约翰内斯堡12月4日电 记者经凯报道:当地时间4日上午,中非合作论坛约翰内斯堡峰会在南非开幕。本次峰会由中国和南非共同主办。中国国家主席习近平同南非总统祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝等共50位非洲国家的国家元首、政府首脑和代表团团长以及非盟委员会主席祖马出席开幕式。习近平发表致辞,全面阐述中国发展对非关系的政策理念,宣布未来一段时期中非合作重要举措,提出把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。

习近平强调,中非历来是命运共同体。长期以来,中非始终风雨同舟、相互支持。中非友好历久弥坚,永葆活力,根本原因就在于双方始终坚持平等相待、真诚友好、合作共赢、共同发展。

习近平指出,当前中非都肩负发展国家、改善民生的使命,中非合作发展迎来难得的历史性机遇。我们要把中非传统友好优势转化为促进团结、合作、发展的动力,为中非人民创造更多实实在在的成果,为推动世界更加均衡、公平、包容发展,构建以合作共赢为核心的新型国际关系作出更大贡献。

习近平强调,中方将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观,同非洲朋友携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。我提议,将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系,并为此做强和夯实“五大支柱”。

第一,坚持政治上平等互信。要尊重各自选择的发展道路,在事关双方核心利益和重大关切问题上坚持相互理解、相互支持。中方始终主张,非洲是非洲人的非洲,非洲的事情应该由非洲人说了算。

第二,坚持经济上合作共赢。要充分发挥中非政治互信和经济互补优势,以产能合作、三网一化为抓手,全面深化中非各领域合作,让中非人民共享双方合作发展成果。

第三,坚持文明上交流互鉴。要加强青年、妇女、智库、媒体、高校等各界人员往来,促进文化融通、政策贯通、人心相通,让中非人民世代友好。

第四,坚持安全上守望相助。中方支持非洲人以非洲方式解决非洲问题,愿积极参与非洲加强维护和平安全能力建设,支持非洲加快发展,消除贫困,实现持久和平。

第五,坚持国际事务中团结协作。要推动全球治理体系向着更加公正合理的方向发展,维护共同利益。中方支持非洲在国际舞台上发挥更大作用。

习近平表示,为推进中非全面战略合作伙伴关系建设,中方愿在未来3年同非方重点实施“十大合作计划”,即中非工业化合作计划、农业现代化合作计划、基础设施合作计划、金融合作计划、绿色发展合作计划、贸易和投资便利化合作计划、减贫惠民合作计划、公共卫生合作计划、人文合作计划、和平与安全合作计划,着力支持非洲加快工业化和农业现代化进程,实现自主可持续发展。

习近平指出,中非合作论坛成立15年来,中非各领域务实合作成果丰硕,中非关系正处于历史上最好时期。我们应该登高望远、阔步前行。让我们携手努力,汇聚起中非24亿人民的智慧和力量,共同开启中非合作共赢、共同发展的新时代。(致词全文见二版)

(下转第二版)



12月4日,国家主席习近平出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会开幕式并发表致辞。

新华社记者 兰红光摄



12月4日,国家主席习近平出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会开幕式并发表致辞。这是开幕式后,习近平同与会国家和地区组织领导人或代表集体合影。

新华社记者 庞兴雷摄

习近平出席中非领导人与工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式并发表重要讲话

强调继承发扬中非真诚友好光荣传统,支持非洲工业化进程

本报约翰内斯堡12月4日电 记者经凯报道:国家主席习近平4日在约翰内斯堡出席中非领导人与工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式并发表题为《携手共进,谱写中非合作新篇章》的重要讲话,强调中国真诚希望同非洲国家分享中国工业化经验,愿为非洲工业化进程提供支持。中非应该继承真诚友好的光荣传统,把互助合作精神发扬光大,共同创造中非人民的美好未来。

南非总统祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝、非盟委员会主席祖马,出席中非合作论坛峰会的非洲国家领导人及400余名中非企业家代表出席大会。

习近平在讲话中指出,非洲作为发展中国家最多的大陆,近年来成为全球经济的一个亮点。目前,非洲各国政府均将发展经济作为核心任务。非洲方兴未艾的工业化和城市化进程为全球经济增长注入新动力,使非洲成为增长最快和最有希望的大陆。

习近平强调,今天中非经贸合作达到前所未有的高度。中国真诚希望同非洲国家分享中国工业化经验,愿为非洲工业化进程提供资金、技术、人才支持。中非应该继承真诚友好的光荣传统,把互助合作精神发扬光大。

习近平就加强中非友好合作提出5点建议。第一,坚持互利共赢的平等合作,坚持义利并举原则,共同打造中非命运共同体。第二,坚持开放包容的多方合作,欢迎其他国家企业在互利共赢基础上加入到中非合作中来。第三,坚持能力导向的务实合作,中方愿毫无保留地同非方分享先进适用技术,深化产业合作,促进非洲劳动力素质提高,创造就业,增强非洲经济发展内生动力。第四,坚持绿色低碳可持续发展,我们将为非洲国家实施应对气候变化及生态保护项目,为非洲国家培训生态保护领域专业人才。第五,坚持基础优先的重点合作,我们将对中非全方位经贸合作进行整体规划设计,让中非合作造福于民,惠及全民。(讲话全文见三版)

南非总统祖马和非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝表示,过去15年来,非中经贸合作取得显著成效。本次中非合作论坛峰会期间,非中就贸易、投资、金融、工业化、粮食安全、基础设施、能源、海洋经济、旅游、卫生、安全等领域合作达成广泛共识。习近平主席在峰会开幕式上宣布了多项合作举措,为非中合作注入了强劲动力,为非洲发展带来了信心。非洲工业化离不开中国。希望中非企业家探索更多合作机会,为促进非洲经济增长发挥重要作用。

与会中非企业家代表表示,中国经济增长为中非经贸合作带来更多机遇,促进了非洲工业化进程。双方在基础设施建设、产能合作等广泛领域合作前景良好。中非企业要分享成功经验,携手共进,实现互利共赢。

当天,习近平还同南非总统祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝共同出席中非装备制造业开幕式并为展览剪彩。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。



新华社记者 黄敬文摄

12月4日,国家主席习近平在约翰内斯堡出席中非领导人与工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式并发表题为《携手共进,谱写中非合作新篇章》的重要讲话。